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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de junho de 2020 

 

Às dezoito horas do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 18ª Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador 

EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de doze vereadores. 

ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - "'Tudo me é permitido', mas nem tudo convém. 'Tudo me é 

permitido', mas não me deixarei escravizar por coisa alguma.” (1 Coríntios, capítulo 

6, versículo 12), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: 

Ata da 17ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária - de 15 de junho de 

2020. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário procedeu à 

leitura das matérias do Expediente: OFCR nº 16/2020 - Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo - Encaminha o Ofício nº 276/2020 - UR.3, que encaminha 

cópia de inteiro teor do processo TC-4626.989.18-0, que trata das contas da 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba do exercício de 2018. À Comissão de Finanças e 

Orçamento (CFO); OFCR nº 17/2020 - Caixa Econômica Federal - Encaminha 

o Ofício nº 0365/2020/GIGOVCP - Comunicação de Liberação de Recursos - Notifica 

a liberação de recursos financeiros em 19/05/2020 referentes à parcela do Contrato 

de Financiamento nº 0399.087-61/2014, assinado em 14/02/2014, no âmbito do 

Programa Pró-Transporte, Modalidade Pro-Transporte - Setor Público. Ato contínuo, 

o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de todas as Indicações: Nº 896/20 - 
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LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar a desinfecção das ruas próximas às 

unidades de saúde da cidade com a pulverização de solução de hipoclorito de sódio; 

Nº 897/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Reavaliar o tipo de tinta utilizada para 

a demarcação da sinalização gráfica horizontal das vias públicas do município; Nº 

898/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a manutenção do calçamento da 

Rua Professor Vivaldo de Almeida Moraes, no cruzamento de vias com a Rua 

Athayde Puccinelli, no Bairro Jardim Flórida; Nº 899/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar a manutenção do calçamento da Rua Riachuelo, nas 

imediações do número 312, na Vila Georgina; Nº 900/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Verificar e reparar o problema de vazamento de água ocorrido nos poços 

de inspeção instalados no entorno do barco do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 

901/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos de trânsito para 

instalação de conjunto semafórico na Alça Nilson Cardoso de Carvalho, no 

cruzamento de vias com a Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, na Vila 

Bérgamo; Nº 902/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Construir Centro de Referência do Tratamento Oncológico no Município de 

Indaiatuba; Nº 903/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Voltar a permitir a coleta de 

materiais no ecoponto de inertes localizado no Jardim João Pioli; Nº 904/20 - 

EDVALDO BERTIPAGLIA - Aumentar patrulhamento da Guarda Civil na Rua dos 

Indaiás, proximidades do Posto Califórnia, visando à inibição de crimes contra o 

comércio da região; Nº 905/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Criar um centro de 

apoio à pessoas com necessidades de equipamentos hospitalares, com o objetivo 

de fornecer por empréstimo esses materiais durante tratamento; Nº 906/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Aplicar multas para pessoas que descumprirem o uso 

obrigatório de máscaras em espaços públicos; Nº 907/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Disponibilizar vídeo-aulas para alunos da rede municipal, através do 

Portal Minha Lição da Secretaria Municipal de Educação; Nº 908/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Proibir o estacionamento de veículos na Av. Itororó, sentido 

Av. Kennedy, a partir do cruzamento com a Rua Nove de Julho até a Rua Quinze de 

Novembro, devido ao estreitamento da pista; Nº 909/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Revitalizar a Praça do Centenário da Imigração Japonesa; Nº 910/20 - 
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JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer um estudo com a finalidade de levantamento de 

árvores com risco de cair no município de Indaiatuba; Nº 911/20 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Implantar campo revestido com grama sintética, na proporção de um para 

cada bairro do município; Nº 912/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Realizar 

manutenção das ruas do Bairro Recreio Campestre Viracopos, pois é de extrema 

urgência e necessidade que seja feito na rua principal, de acesso a todas as glebas, 

e na Rua Tiziu; Nº 913/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Transformar o trecho da 

Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé sentido Centro/Bairro, a partir da Rua 

Antônio Angelino Rossi até o farol próximo ao Parque Corolla, em sentido único; Nº 

914/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar canais de comunicação para 

denúncias de aglomeração durante a decretação de pandemia de Covid-19; Nº 

915/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhoria, manutenção e troca das 

lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED em todas as avenidas do Bairro 

Campo Bonito; Nº 916/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar ciclo faixas em toda a 

extensão da alameda Comendador Dr. Santoro Mirone – Distrito Industrial – João 

Narezi; Nº 917/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a reforma e revitalização da 

Praça dos Maçons – Cidade Nova II – Indaiatuba; Nº 918/20 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar um estudo para construir um retorno de veículos em via pública 

para acesso ao Jardim da Gaivotas; Nº 919/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Revitalizar 

a área institucional do Bairro Jardim Portal do Sol; Nº 920/20 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar a substituição das lixeiras containers por lixeiras 

subterrâneas em todos os condomínios do Bairro Campo Bonito; Nº 921/20 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Interceder junto à empresa SOU sobre a obrigatoriedade no uso de 

mascaras para utilização de transporte público; Nº 922/20 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar manutenção da manta asfáltica na Rua Ademar de Barros; 

Nº 923/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar testagem rápida para Covid-19 

em pessoas com 60 anos ou mais; Nº 924/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar 

alternativas visando o atendimento às pessoas que necessitam de vacinação, mas 

não conseguem comparecer no horário de atendimentos das Unidades de Saúde; Nº 

925/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Intensificar o patrulhamento da Guarda 

Civil no Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima, mais precisamente na Praça 
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Conviver e no Boulevard; Nº 926/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil no quadrilátero que tange as Avenidas Ário Barnabé, 

Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, Rua Jacob Lyra e Rua João Peron; Nº 

927/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar iluminação pública ao longo da 

Rua Francisco José Saila, Vale do Sol; Nº 928/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implementar dispositivo de controle de velocidade na Rua Ivonete Delboni, altura do 

número 323, no Jardim Brasil; Nº 929/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Urbanização da área de lazer no Jardim Santorini; Nº 930/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Retomar o atendimento a consultas na Rede de Saúde 

Municipal, com todos os protocolos de segurança sanitária de acordo com decretos 

estaduais; Nº 931/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma Residência 

Inclusiva para acolhimento de pessoas com deficiência e em situação de 

dependência; Nº 932/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implementar sistemas de 

cotas étnico-raciais e para alunos oriundos de escolas públicas nos vestibulinhos da 

FIEC; Nº 933/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar acionamento de pedais nos 

coletores de lixos recicláveis; Nº 934/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Regar com o 

caminhão o plantio de árvores; Nº 935/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar às 

instituições financeiras a disponibilização de álcool em gel antisséptico nos caixas 

eletrônicos em todos os estabelecimentos bancários para prevenção ao COVID-19; 

Nº 936/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Verificar a possibilidade de incluir 

mais opções no cardápio do almoço dos funcionários públicos municipais; Nº 937/20 

- ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar proteção nos semáforos da Av. Ário 

Barnabé para que o sol não atrapalhe a visão dos motoristas; Nº 938/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar cerca no terreno público localizado na 

confluência da Rua Orlando Pedro Bom com Rua Cinco, Jd. Chácaras Videiras de 

Itaici; Nº 939/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar um semáforo na 

confluência da Rua Regente Feijó com Rua Almirante Tamandaré, Bairro Cidade 

Nova; Nº 940/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar uma lombada na Rua 

Albina Brizola Ulistika, próximo à confluência com a Rua Miguel Domingues, Jd. Bom 

Princípio; Nº 941/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar canaletas e eliminar 

o empoçamento de água na Rua José Carlos Wolf, próximo ao número 812 até a Av. 
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Ário Barnabé, Jd. Tancredo Neves; Nº 942/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Realizar uma campanha para conscientização da população sobre a coleta e 

descarte do lixo; Nº 943/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar lixeiras na 

Rua 7, próximo ao nº 2.223, Sítio Itaboraí; Nº 944/20 - ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA - Instalar lombada na Rua João Martini, próximo ao número 1.885, Jd. 

Morada do Sol; Nº 945/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombada na 

Av. Higienópolis , entre os números 684 e 692, Jd. das Maritacas; Nº 946/20 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar um eco ponto subterrâneo nas 

mediações do Centro; Nº 947/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Estabelecer 

convênio junto ao Governo do Estado de São Paulo para instituir o "Programa 

Recomeço" em Indaiatuba; Nº 948/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Elaborar 

um programa de atendimento domiciliar para as pessoas com deficiência ou que não 

possam se locomover até o CRAS; Nº 949/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Efetuar melhorias de mobilidade urbana na saída do Bairro Jardim Morada do Sol 

para o Bairro João Pioli; Nº 950/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Estender as 

orientações de prevenção à Covid-19 na Zona Rural; Nº 951/20 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Estudar a possibilidade de liberar espaço Drive-Thru, em frente aos 

comércios; Nº 952/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Executar limpeza e restauração 

da Praça Antônio Rodrigues Cardoso. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente, e anunciou que os envios ocorrerão por meio digital, a 

começar desta sessão, o que facilitará a comunicação entre a Prefeitura e a 

Câmara, além de proporcionar economia de papel e transporte. Após, procedeu-se à 

leitura em bloco dos Requerimentos: Nº 7/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Requer informações sobre a aplicação da Lei nº 7.312, de 18 de março de 2020, que 

veda nomeação de comissionados pela Lei “Maria da Penha”; Nº 8/20 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS PERES - Requer informações sobre 

os estoques dos medicamentos do grupo dos anestésicos, sedativos e 

miorrelaxantes musculares para cuidados Intensivos (UTI), inclusive para pacientes 

do COVID-19, no Hospital Augusto de Oliveira Camargo. Com a palavra, o Sr. 

Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA pediu vista dos Requerimentos até a próxima 
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sessão. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Seguiu-

se à leitura em bloco das Moções: Nº 67/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Pesar pelo falecimento da Srta. Nathalia Cristina Becker, ocorrido aos 17 de junho 

de 2020; Nº 68/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Superintendente 

Renato Sargo e toda equipe do Hospital Augusto de Oliveira Camargo pelos 

excelentes serviços prestados à população; Nº 69/20 - ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA - Congratula a Paróquia São Francisco de Assis, através do Padre Paulo 

Roberto Emiliano, que aprofunda a palavra de Deus e incentiva a participação da 

comunidade nas celebrações da igreja; Nº 70/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Congratula a TMD Friction (Cobreq) pelo acolhimento e valorização de meu trabalho 

durante os 24 anos que estive na empresa; Nº 71/20 - ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA - Congratula o Prefeito Rafael Bolacha pelos excelentes trabalhos prestados 

ao município de Moreira Sales-PR; Nº 72/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Congratula Adriano Milan Pinto pela dedicação aos trabalhos que exerce na carreira 

profissional; Nº 73/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Pesar pelo falecimento do Sr. Admilson 

Redecopa, ocorrido aos 17 de junho de 2020; Nº 74/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Pesar pelo falecimento do Senhor Rodrigo Augusto Cardoso, ocorrido aos 16 de 

junho do corrente ano; Nº 75/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Pesar pelo 

falecimento do Sr. Laurindo Manzato, ocorrido no último dia 11/07 em Indaiatuba; Nº 

76/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA, ALEXANDRE CARLOS PERES – Pesar pelo 

falecimento da Sra. Glória Ferrarezi Martins, ocorrido aos 21 de junho de 2020. 

Colocadas em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE manifestou o seu pesar pelo falecimento do Sr. Admilson Redecopa, 

agradecendo pelo trabalho prestado por ele à cidade; e justificou a homenagem ao 

Sr. Renato Sargo, Superintendente do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, 

citando a grande revolução na Saúde do município e a expansão do Hospital neste 

momento oportuno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções 

de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 
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do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das 

seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/20 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUÍS LEPINSK, JOÃO DE SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE 

SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao Sr. Waldemar Müller; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 6/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre a concessão de Titulo 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Percival Nogueira de Matos; Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 8/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana a Sra. Eva Maria Ferreira; 

Projeto de Lei Nº 94/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Renato Marfil Bravo a 

Rua nove (9) do loteamento Comercial Monte Castelo; Projeto de Lei Nº 95/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Sebastião Inácio de Souza a Rua Dez (10) do 

loteamento Comercial Monte Castelo; Projeto de Lei Nº 100/20 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Obriga os estabelecimentos públicos e privados no Município a fixarem 

cartazes informando a necessidade do uso de máscaras e luvas de proteção e o 

descarte adequado; Projeto de Lei Nº 104/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - 

Denomina "Rua Alceste Lelli" o logradouro público do Loteamento Comercial Monte 

Castelo; Projeto de Lei Nº 105/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a 

transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento 

vigente e autoriza a concessão de auxílio financeiro em favor das entidades que 

especifica; Projeto de Lei Nº 107/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a 

transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente; Projeto 

de Lei Nº 109/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde em favor da entidade que 

especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 110/20 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Denomina "Doutor Marcos Fernando dos Santos Mello" o próprio 

municipal que especifica; Projeto de Lei Nº 112/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina "José Elias Aun" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que 
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especifica; Projeto de Lei Complementar Nº 3/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 

Dispõe sobre o rol de benefícios do Regime Próprio de Previdência Social do 

Município, altera dispositivos das Leis n° 4.725, de 27 de julho de 2005,da Lei n° 

6.664, de 15 de dezembro de 2016, da Lei n°6.856, de 14 de dezembro de 2017, da 

Lei Complementar n° 45, de 20 de dezembro de 2018, e da Lei Complementar n° 47, 

de 20 de dezembro de 2018, autoriza a suspensão do recolhimento das 

contribuições patronais, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao 

Projeto de Lei Complementar Nº 3/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre o 

rol de benefícios do Regime Próprio de Previdência Social do Município, altera 

dispositivos das Leis n° 4.725, de 27 de julho de 2005, da Lei n° 6.664, de 15 de 

dezembro de 2016, da Lei n°6.856, de 14 de dezembro de 2017, da Lei 

Complementar n° 45, de 20 de dezembro de 2018, e da Lei Complementar n° 47, de 

20 de dezembro de 2018, autoriza a suspensão do recolhimento das contribuições 

patronais, e dá outras providências. Colocado em votação, o Requerimento de 

Regime de Urgência Especial foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, contrários: ALEXANDRE 

CARLOS PERES e RICARDO LONGATTI FRANÇA), e o referido projeto passou a 

ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

mais oito Requerimentos de Urgência Especial às seguintes proposições: Projeto de 

Lei Nº 85/2020 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a criação do 

projeto "Transforma Indaiatuba" e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 99/2020 

- EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 

2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa 

- DIMPE Il, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público 
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municipal; Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2020 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUÍS LEPINSK, JOÃO DE SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Empresário do Ano 

Raffaello Fantelli ao Sr. Waldemar Müller; Projeto de Decreto Legislativo Nº 6/2020 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Sr. Percival Nogueira de Matos; Projeto de Decreto Legislativo Nº 

8/2020 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana a Sra. Eva Maria Ferreira; Projeto de Lei Nº 

105/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a transposição e transferência 

de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente e autoriza a 

concessão de auxílio financeiro em favor das entidades que especifica; Projeto de 

Lei Nº 107/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente; Projeto de Lei Nº 109/2020 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde em favor da entidade que especifica, e dá outras 

providências. Colocados em votação, os Requerimentos de Regime de Urgência 

Especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a 

ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA 

DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 3/2020 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre o rol de benefícios do Regime Próprio de Previdência 

Social do Município, altera dispositivos das Leis n° 4.725, de 27 de julho de 2005, da 
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Lei n° 6.664, de 15 de dezembro de 2016, da Lei n°6.856, de 14 de dezembro de 

2017, da Lei Complementar n° 45, de 20 de dezembro de 2018, e da Lei 

Complementar n° 47, de 20 de dezembro de 2018, autoriza a suspensão do 

recolhimento das contribuições patronais, e dá outras providências. Emenda 

Modificativa Nº 1 – HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO PEREIRA - Altera a 

redação dos incisos I, II e V do parágrafo único do artigo 9°, e do inciso III do artigo 

11 do Projeto de Lei Complementar n° 03/2020. Colocada em discussão e votação, 

a emenda foi APROVADA (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 

NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI). 

Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 

NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, 

contrários: ALEXANDRE CARLOS PERES e RICARDO LONGATTI FRANÇA) em 

Regime de Urgência Especial, nos termos do artigo 133, do Regimento Interno; 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2020 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUÍS 

LEPINSK, JOÃO DE SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Empresário do Ano Raffaello 

Fantelli ao Sr. Waldemar Müller. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI) em Regime de Urgência 
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Especial, nos termos do artigo 133, do Regimento Interno; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 6/2020 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre a concessão de Titulo 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Percival Nogueira de Matos. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO 

MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO 

DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA 

CARVALINI) em Regime de Urgência Especial, nos termos do artigo 133, do 

Regimento Interno; Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/2020 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

Indaiatubana a Sra. Eva Maria Ferreira. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI) em Regime de Urgência 

Especial, nos termos do artigo 133, do Regimento Interno; Projeto de Lei Nº 99/2020 

- EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 

2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa 

- DIMPE Il, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público 

municipal. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA agradeceu aos vereadores, à Mesa e ao Departamento Jurídico pela 

colaboração para aprovar os projetos em Regime de Urgência Especial. Colocado 

em votação, foi APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 

NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI) em 

Regime de Urgência Especial, nos termos do artigo 133, do Regimento Interno; 

Projeto de Lei Nº 85/2020 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a 
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criação do projeto "Transforma Indaiatuba" e dá outras providências. Emenda Aditiva 

– ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Altera a redação do Art. 4º do Projeto de Lei nº 

85/2020. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade) em Regime de Urgência Especial, nos termos do artigo 133, do 

Regimento Interno; Projeto de Lei Nº 105/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe 

sobre a transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente e autoriza a concessão de auxílio financeiro em favor das 

entidades que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA informou que o projeto supracitado entregará o 

equivalente a R$ 195.496,19 a duas ONG’s de proteção animal do município, ambas 

de utilidade pública, e explicou que o valor destinado evitará um gasto maior de 

recursos no futuro, uma vez que os quatrocentos e cinquenta animais abrigados por 

essas ONG’s estariam nas ruas, não vacinados e não castrados, e que seriam de 

responsabilidade do município o cuidado; em seguida, parabenizou o Executivo e 

todos os envolvidos, pedindo o voto favorável dos demais vereadores. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em Regime de Urgência Especial, nos 

termos do artigo 133, do Regimento Interno; Projeto de Lei Nº 107/2020 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em Regime de Urgência Especial, nos termos do 

artigo 133, do Regimento Interno; Projeto de Lei Nº 109/2020 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria 

Municipal de Saúde em favor da entidade que especifica, e dá outras providências. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO 

informou que o projeto visa repassar subvenção ao Lar de Velhos Espaço Dia 

Emanuel, que está com recursos escassos devido ao momento de pandemia. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em Regime de Urgência 

Especial, nos termos do artigo 133, do Regimento Interno; Projeto De Lei Nº 84/2020 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina Valdir 

de Carvalho o Centro de Cuidado da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 
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(TEA). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 93/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Maria Aparecida 

de Oliveira a Rua seis (6) do loteamento Comercial Monte Castelo. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 69/2020 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução 

da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2021, e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 175/2019 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE 

SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a garantia de prioridade de vagas em escolas 

públicas de ensino fundamental, creches públicas e conveniadas do Município de 

Indaiatuba para filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, e dá 

outras providências. Emenda Supressiva Nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Suprime o inciso II e o parágrafo único do Art. 2° do Projeto de Lei 175/2019. 

Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão o projeto, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO 

LONGATTI FRANÇA disse tratar-se de um assunto muito relevante ao qual não 

pode haver omissão por parte da Câmara, a fim de não prejudicar as mulheres que 

já sofrem com violência doméstica, e agradeceu a todos pela aprovação do projeto. 

Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO 

também discorreu sobre a importância do projeto, destacando que, neste momento 

de pandemia, a tendência é aumentar os casos de violência doméstica contra a 

mulher. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade). Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra 

Livre, o Sr. Presidente parabenizou o Sr. Vereador ADEILSON PEREIRA DA SILVA 

pelos serviços prestados em substituição ao Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, cujo retorno ocorrerá no primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte. 

Com a palavra, o Sr. Vereador ADEILSON PEREIRA DA SILVA fez o agradecimento 

a todos da Casa, por proporcionarem-lhe apoio, ajuda e assessoria neste período 

em que esteve no mandato. Em seguida, com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu 

a todos que acompanharam as sessões da Câmara durante o primeiro semestre de 

dois mil e vinte, aos vereadores e funcionários da Casa. Nada mais havendo a se 
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tratar, às dezenove horas, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pelo Sr. 1º Secretário 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de junho de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite. Opa. Boa noite a todos. 

Declaro aberta a 18ª Sessão Ordinária de vinte e dois de junho de dois mil e vinte. Para 

fazer a leitura da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente: “Tudo me é permitido, mas nem tudo convém. Tudo me é permitido, mas não 

me deixarei escravizar por coisa alguma”, 1 Coríntios, Capítulo 6, Versículo 12. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o primeiro-secretário 

para a leitura do Expediente. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Leitura e votação da Ata da 17ª Sessão Ordinária, 

de quinze de junho de dois mil e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está 

em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 

ata foi aprovada. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício Recebido nº 16/2020, Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo, “Encaminha o Ofício nº 276/2020 - UR. 3, que encaminha a cópia de 

inteiro teor do Processo Tribunal de Contas 4626.989.18-0, que trata das contas da 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba no exercício de 2018". À Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

Ofício Recebido nº 17/2020, Caixa Econômica Federal, “Encaminha o Ofício nº 035/2020 

GIGOVCP - Comunicação de liberação de recursos - Notifica a liberação de recursos 

financeiros em 19/5/2020 referentes às parcelas do Contrato de Financiamento 0399.087-

61/2014, assinado em 14/2/2014, no âmbito do Programa Pró-Transporte, Mobilidade Pró-

Transporte - Setor Público”. 

Lido, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os documentos estarão à disposição 

na Secretaria. Passamos à leitura das indicações. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações.  

Nº 896/2020, Doutor Chiaparine, “Realizar a desinfecção das ruas próximas às unidades de 

saúde da cidade com pulverização de solução de hipoclorito de sódio”. 

Nº 897, Ricardo França, “Reavaliar o tipo de tinta utilizada para a demarcação da 

sinalização gráfica horizontal das vias públicas do município”. 

Nº 898, Ricardo França, “Realizar a manutenção do calçamento da Rua Professor Vivaldo 

de Almeida Moraes, no cruzamento de vias com a Rua Athayde Puccinelli, no Bairro Jardim 

Flórida”. 

Nº 899, Ricardo França, “Realizar a manutenção do calçamento da Rua Riachuelo nas 

imediações do número 312, Vila Georgina”. 

Nº 900, Ricardo França, “Verificar e reparar o problema de vazamento de água ocorrido nos 

poços de inspeção instalados no entorno do barco do Parque Ecológico de Indaiatuba”. 

Nº 901, Ricardo França, “Realizar estudos de trânsito para a instalação do conjunto 

semafórico da Alça Nilson Cardoso de Carvalho no cruzamento de vias com a Avenida 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, na Vila Bergamo”. 

Nº 902, Ricardo França e Alexandre Peres, “Construir Centro de Referência do Tratamento 

Oncológico no município de Indaiatuba”. 

Nº 903, Edvaldo Bertipaglia, “Voltar a permitir a coleta de materiais no ecoponto de inertes 

localizado no Jardim João Pioli”. 

Nº 904, Edvaldo Bertipaglia, “Aumentar patrulhamento da Guarda Civil na Rua dos Indaiás, 

proximidades do posto Califórnia, visando a inibição de crimes contra o comércio da região”. 

Nº 905, Edvaldo Bertipaglia, “Criar um Centro de Apoio a Pessoas com Necessidades de 

Equipamentos Hospitalares, com o objetivo de fornecer por empréstimos esses materiais 

durante o tratamento”. 

Nº 906, Massao Kanesaki, “Aplicar multas para pessoas que descumprirem o uso obrigatório 

de máscaras em espaços públicos”. 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

 
 17 

 

Nº 907, Massao Kanesaki, “Disponibilizar videoaulas para alunos da rede municipal através 

do Portal Minha Lição da Secretaria Municipal de Educação”. 

Nº 908, Massao Kanesaki, “Proibir o estacionamento de veículos na Avenida Itororó, sentido 

Kennedy, a partir do cruzamento da Rua Nove de Julho até a Rua Quinze de Novembro, 

devido ao estreitamento da pista”. 

Nº 909, Massao Kanesaki, “Revitalizar a Praça do Centenário da Imigração Japonesa”. 

Nº 910, Januba, “Fazer um estudo com a finalidade de levantamento de árvores com riscos 

de cair no município de Indaiatuba”. 

Nº 911, Januba, “Implantar campo revestido com grama sintética na proporção de um para 

cada bairro no município”. 

Nº 912, Januba, “Realizar manutenção das ruas do bairro Recreio Campestre Viracopos, 

pois é de extrema urgência e necessidade que seja feito na rua principal de acesso de todas 

as glebas e na Rua Tiziu”. 

Nº 913, Januba, “Transformar o trecho da Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 

sentido centro/bairro a partir da Rua Antônio Angelino Rossi até o farol próximo ao Parque 

Corolla em sentido único”. 

Nº 914, Ricardo França, “Implementar canais de comunicação para denúncias de 

aglomeração durante a decretação da pandemia do Covid-19”. 

Nº 915, Pepo, “Efetuar melhoria, manutenção e troca das lâmpadas dos postes de 

iluminação pública por LED em todas as avenidas do bairro Campo Bonito”. 

Nº 916, Pepo, “Implantar ciclofaixas em toda a extensão da Alameda Comendador Santoro 

Mirone, Distrito Industrial João Narezi”. 

Nº 917, Pepo, “Efetuar a reforma e revitalização da Praça dos Maçons, Cidade Nova II, 

Indaiatuba”. 

Nº 918, Pepo, “Efetuar um estudo para construir um retorno de veículos em vias públicas 

para acesso ao Jardim das Gaivotas”. 

Nº 919, Pepo, “Revitalizar a área Institucional do bairro Jardim Portal do Sol”. 

Nº 920, Pepo, “Providenciar a substituição das lixeiras containers por lixeiras subterrâneas 

em todos os condomínios do bairro Campo Bonito”. 
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Nº 921, Pepo, “Interceder junto a empresa SOU sobre a obrigatoriedade no uso de 

máscaras para utilização de transporte público”. 

Nº 922, Silene Carvalini, “Viabilizar manutenção da manta asfáltica da Rua Ademar de 

Barros”.  

Nº 923, Silene Carvalini, “Realizar testagem rápida para a Covid-19 em pessoas com 60 

anos ou mais”. 

Nº 924, Silene Carvalini, “Criar alternativas visando o atendimento às pessoas que 

necessitam de vacinação, mas não conseguem comparecer no horário de atendimento das 

Unidades de Saúde”. 

Nº 925, Silene Carvalini, “Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no núcleo habitacional 

Brigadeiro Faria Lima, mais precisamente na Praça Conviver e no Boulevard”. 

Nº 926, Silene Carvalini “Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no quadrilátero que 

tange às avenidas Ário Barnabé, Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, Rua Jacob 

Lyra e Rua João Peron”. 

Nº 927, Alexandre Peres, “Instalar iluminação pública ao longo da Rua Francisco José Saila, 

Vale do Sol”. 

Nº 928, Alexandre Peres, “Implementar dispositivo de controle de velocidade na Rua Ivonete 

Delboni, altura do número 323, no Jardim Brasil”. 

Nº 929, Alexandre Peres, “Urbanização da área de lazer no Jardim Santorini”. 

Nº 930, Alexandre Peres, “Retomar o atendimento às consultas da Rede de Saúde 

Municipal com todos os protocolos de segurança sanitária de acordo com decretos 

estaduais”. 

Nº 931, Alexandre Peres, “Implantar uma residência inclusiva para acolhimento de pessoas 

com deficiência e em situação de dependência”. 

Nº 932, Alexandre Peres, “Implementar sistemas de cotas étnico-raciais e para alunos 

oriundos de escolas públicas nos vestibulinhos da Fiec”. 

Nº 933, Cebolinha, “Implantar acionamento de pedais nos coletores de lixos recicláveis”. 

Nº 934, Cebolinha, “Regar com o caminhão o plantio de árvores”. 
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Nº 935, Pepo, “Determinar às instituições financeiras a disponibilização de álcool em gel 

antisséptico nos caixas eletrônicos e em todos os estabelecimentos bancários, para a 

prevenção do Covid-19”. 

Nº 936, Figura, “Verificar a possibilidade de incluir mais opções no cardápio do almoço dos 

funcionários públicos municipais”. 

Nº 937, Figura, “Colocar proteção nos semáforos da Avenida Ário Barnabé, para que o sol 

não atrapalhe a visão dos motoristas”. 

Nº 938, Figura, “Colocar cerca no terreno público localizado na confluência da Rua Orlando 

Pedro Bom com Rua Cinco, Jardim Chácaras Videiras de Itaici”. 

Nº 939, Figura, “Instalar um semáforo na confluência da Rua Regente Feijó com Rua 

Almirante Tamandaré, bairro Cidade Nova”. 

Nº 940, Figura, “Instalar uma lombada na Rua Albina Brizola Ulistika, próximo à confluência 

com a Rua Miguel Domingues, Jardim Bom Princípio”. 

Nº 941, Figura, “Instalar canaletas e eliminar o empoçamento de água na Rua José Carlos 

Wolf, próximo ao número 812, até a Avenida Ário Barnabé, Jardim Tancredo Neves”. 

Nº 942, Figura, “Realizar uma campanha para conscientização da população sobre a coleta 

e descarte de lixo”. 

Nº 943, Figura, “Colocar lixeiras na Rua Sete, próximo ao número 2.223, Sítio Itaboraí”. 

Nº 944, Figura, “Instalar lombada na Rua João Martini, próximo ao número 1.885, Jardim 

Morada do Sol”. 

Nº 945, Figura, “Instalar lombada na Avenida Higienópolis, entre os números 684 e 692, 

Jardim das Maritacas”. 

Nº 946, Arthur Spíndola, “Instalar um ecoponto subterrâneo nas mediações do centro”. 

Nº 947, Arthur Spíndola, “Estabelecer convênio junto ao governo do estado de São Paulo 

para instituir o Programa Recomeço em Indaiatuba”. 

Nº 948, Arthur Spíndola, “Elaborar um programa de atendimento domiciliar para as pessoas 

com deficiência ou que não possam se locomover até o Cras”. 

Nº 949, Arthur Spíndola, “Efetuar melhorias de mobilidade urbana na saída do bairro Jardim 

Morada do Sol para o bairro João Pioli”. 
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Nº 950, Cebolinha, “Estender as orientações de prevenção à Covid-19 na zona rural”. 

Nº 951, Cebolinha, “Estudar a possibilidade de liberar espaço drive-thru em frente aos 

comércios”. 

Nº 952, Cebolinha, “Executar limpeza e restauração da Praça Antônio Rodrigues Cardoso”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para as suas devidas análises.  

Só a título de informação, essas indicações já serão enviadas digitalmente amanhã e 

quando voltarmos as nossas sessões, todos os documentos serão encaminhados 

digitalmente, economizando, assim, papel, uso do transporte, facilitando ainda mais a 

comunicação entre a Prefeitura e a Câmara Municipal.  

Com a palavra, o primeiro-secretário, para a leitura dos requerimentos. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimentos.  

Nº 7/2020, Alexandre Peres, “Requer informações sobre a aplicação da Lei nº 7.312, de 18 

março de 2020, que veda nomeação de comissionados pela Lei Maria da Penha”. Lê os 

dois? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Lê os dois. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 8/2020, Ricardo França e Alexandre Peres, 

“Requer informações sobre os estoques de medicamentos do grupo de anestésicos, 

sedativos e miorrelaxantes musculares para cuidados intensivos da UTI, inclusive para 

pacientes do Covid-19, no Hospital Augusto de Oliveira Camargo”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os requerimentos estão em discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Peço vista até a próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Cebolinha, está 

em votação o pedido de vistas até a próxima sessão. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado até a próxima 

sessão. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções.  

Nº 67/2020, Arthur Spíndola, “Pesar pelo falecimento da senhora Nathália Cristina Becker 

ocorrido aos 17 de junho de 2020”. 

Nº 68, Doutor Chiaparine, “Congratula o superintendente Renato Sargo e toda a equipe do 

Hospital Augusto de Oliveira Camargo pelos excelentes serviços prestados à população”. 

Nº 69, Figura, “Congratula a Paróquia São Francisco de Assis através do padre Paulo 

Roberto Emiliano, que aprofunda a palavra de Deus e incentiva a participação da 

comunidade nas celebrações da igreja”. 

Nº 70, Figura, “Congratula TMD (Cobreq) pelo acolhimento e valorização de meu trabalho 

durante os 24 anos que estive na empresa”. 

Nº 71, Figura, “Congratula o prefeito Rafael Bolacha pelos excelentes trabalhos prestados 

ao município de Moreira Sales, Paraná”. 

Nº 72, Figura, “Congratula Adriano Milan Pinto pela dedicação aos trabalhos que exerce na 

carreira profissional”. 

Nº 73, Edvaldo Bertipaglia, Alexandre Peres, Arthur Spíndola, Massao Kanesaki, Hélio 

Ribeiro e Doutor Chiaparine, “Pesar pelo falecimento do senhor Admilson Redecopa, 

ocorrido aos 17 de junho de 2020”. 

Nº 74, Cebolinha, “Pesar pelo falecimento do senhor Rodrigo Augusto Cardoso ocorrido aos 

16 de junho do corrente ano”. 

Nº 75, Massao Kanesaki, “Pesar pelo falecimento do senhor Laurindo Manzato, ocorrido no 

dia 11/7 em Indaiatuba”. 

Nº 76, Edvaldo Bertipaglia e Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento da senhora Glória 

Ferrarezi Martins, ocorrido aos 21 de junho de 2020”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 

palavra, o Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Eu vou falar das duas moções, uma do Admilson Redecopa. Infelizmente, 

faleceu na semana passada, fica a nossa moção de pesar para ele e para a família. É uma 
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pessoa que trabalhou muito pela cidade, fez a diferença. E infelizmente foi levado jovem, 

né? 

Outra moção é o senhor Renato Sargo, uma pessoa que eu conheci há alguns anos atrás 

aqui no Hospital Augusto de Oliveira Camargo, uma pessoa da qual eu aprendi a gostar 

muito, a admirar e que me ajudou e me ajuda muito nesses anos. O senhor Renato Sargo, 

superintendente do Haoc, da Fundação aqui do hospital, fez uma grande revolução na 

saúde do município, né? E é uma daquelas pessoas que conseguem enxergar lá na frente, 

né? Muitos de nós, e às vezes eu me incluo(F) nisso, a gente enxerga do dia seguinte, 

enxerga o período da tarde, né? E algumas pessoas têm essa visão de longo prazo, visão 

de futuro, né? E ele imaginou Indaiatuba crescendo, o hospital evoluindo, e fez todo esse 

projeto que nós temos hoje da Fundação, do nosso Hospital Augusto de Oliveira Camargo, 

que chegou em uma hora muito boa, essa expansão do hospital, a Faculdade de Medicina, 

a residência médica, a qualificação de funcionários, a expansão da parte física, de 

equipamento, de crescimento em alta complexidade, preparou o hospital para o crescimento 

da cidade. E graças ao Senhor Renato, à Fundação, à família, e toda a equipe 

administrativa, a diretoria, os funcionários que ali trabalham, hoje, nós estamos preparados 

para atender essa epidemia, né? Preparado no sentido de que nós estamos conseguindo 

dar uma resposta à doença, em termos de internação, de cuidado, de mão de obra. E isso 

foi um fruto de trabalho de vinte anos aqui à frente da Fundação. 

Então fica, Senhor Renato Sargo, o meu agradecimento a sua pessoa, ao seu caráter, ao 

apoio e ao ensinamento que tem nos dado esses anos todos. Sou muito grato ao que o 

senhor fez pela cidade, muito grato ao que fez pela minha pessoa, e pode saber que tem um 

amigo, um admirador, e todo dia oro pelo senhor, rezo para que a gente continue com essa 

pessoa maravilhosa que tanto fez e tanto faz aqui pela nossa cidade. Meu agradecimento 

especial para o senhor, viu, senhor Renato? Que Deus nos proteja e que a gente possa 

conviver por muitos anos ainda. Muito obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. 

As moções estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas. E as moções de pesar serão encaminhadas às 

famílias enlutadas. Com a palavra, o primeiro-secretário, para as matérias apresentadas. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas.  
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Projeto de Lei (sic) Legislativo nº 5/2020, assinado por todos os vereadores presentes, os 

doze, que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Empresário do Ano Raffaello 

Fantelli ao senhor Waldemar Müller”. Às comissões. 

PDL nº 6/2020, Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao senhor Percival Nogueira de Matos”. Às comissões. 

PDL nº 8, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

Indaiatubana à senhora Eva Maria Ferreira”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 94, Januba, “Denomina Renato Marfil Bravo a Rua Nove (9) do Loteamento 

Comercial Monte Castelo”. 

PL nº 95/2020, Januba, “Denomina Sebastião Inácio de Souza a Rua Dez (10) do 

Loteamento Comercial Monte Castelo”. 

PL nº 100, Cebolinha, “Obriga os estabelecimentos públicos e privados do município a 

fazerem cartazes informando a necessidade do uso de máscaras e luvas de proteção, e o 

descarte adequado”. Às comissões. 

PL nº 104/2020, Edvaldo Bertipaglia, “Denomina Rua Alceste Lelli o logradouro público do 

Loteamento Comercial Monte Castelo”. 

PL nº 105/2020, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a transposição e transferência de 

dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente e autoriza a concessão de 

auxílio financeiro em favor das entidades que especifica”. Às comissões. 

PL nº 107/2020, Executivo Municipal, “Autoriza a transposição de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente”. Às comissões. 

PL nº 109/2020, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde em favor da entidade que especifica, e dá outras 

providências”. Às comissões. 

PL nº 110, Silene Carvalini, “Denomina Doutor Marcos Fernando dos Santos de Mello o 

próprio municipal que especifica”. 

PL nº 112/2020, Alexandre Peres, “Denomina José Elias Aun o logradouro público do 

Parque Villa dos Pinheiros, que especifica”. Às comissões. 

PLC nº 3/2020, Executivo Municipal, “Dispõe sobre o rol de benefícios do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município, altera dispositivos das Leis nº 4.725, de 27 de julho de 
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2005; da Lei nº 6.664, de 15 de dezembro de 2016; da Lei nº 6.856, de 14 de dezembro de 

2017; da Lei Complementar nº 45, de 20 de dezembro de 2018; e da Lei Complementar nº 

47, de 20 de dezembro de 2018, autoriza a suspensão do recolhimento das contribuições 

patronais, e dá outras providências”. Às comissões. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos que não foram... que não 

houver pedido de regime de urgência serão encaminhados às comissões. Antes de 

entrarmos à Ordem do Dia. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente. Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Oi. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Nós temos aí três ou quatro 

projetos... 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Sim. E tem mais os projetos que dão o 

título de cidadão, foi pedido urgência também. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Ok. E há um outro projeto que está 

já na Ordem do Dia, que também se requerer o pedido de regime de urgência, que é o 

projeto... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Noventa e nove. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Noventa e nove? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Noventa e nove, dois mil e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Se não houver nenhum 

pensamento contrário, poderíamos votar os regimes de urgência no Executivo... 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Isso. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Em uma única votação, e o regime 

de urgência do vereador em uma votação separada. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: É... 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Melhor fazer separado todos os regimes de 

urgência, Vossa Excelência. A gente prefere que faça a votação um a um dos regimes de 

urgência, pois tem alguns que temos concordância, e outros que não, [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito. Faça a leitura individual dos 

pedidos de regime de urgência, por gentileza. E faremos as votações individuais. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Vai ler e votar, né? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Ou, se for o caso, lê tudo, pode votar todos 

os demais, menos esses [ininteligível], no qual, eu, particularmente, [ininteligível]. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Vereador, vereador, me permita, 

com toda... Se Vossa Excelência já está definido que votará contra o projeto, eu não vejo o 

porquê de não votar o regime de urgência, nós... o senhor já se manifestou, não há 

problema nenhum. Votaremos... O senhor votará contra o regime de urgência? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sim, senhor. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): E contra o projeto? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Exato(F). 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Mas é a mesma coisa. 

[ininteligível] vota uma coisa, vota outra. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Seis mais seis são doze. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Esses primeiro, e o Seprev por último. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Então, nós vamos fazer a leitura de 

todos os projetos em conjunto, exceto o do Seprev. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente. Sr. Presidente, 

para ficar tranquilo, a questão do Seprev, vota-se o regime de urgência, só ele, faz a leitura 

primeiro dele. Pronto. 

[Falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Isso, perfeito. Já vota em primeira. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Aí, o vereador... E os outros votam 

todos juntos que não há discordância. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Fechado. Fechado. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Perfeito. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento de regime de urgência Projeto de 

Lei Complementar nº 3/2020, “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer 

ao Plenário nos termos do artigo 133, inciso I, alínea “a”, do Regime(F) Interno, que o 

Projeto de Lei Complementar nº 3/2020, de autoria do Executivo, tramite em Regime de 

Urgência Especial. Sala das Sessões, 22 de junho de 2020”. Assinado pela Mesa da 

Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido de regime de urgência está 

em discussão. O pedido de regime de urgência está em votação. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. O regime de urgência foi aprovado com 

nove favoráveis e dois votos contrários. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

Deixa aqui só para eu entender qual que é. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Disparou(F). 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento de Regime de Urgência Projeto de 

Lei nº 85/2020, “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário 

nos termos do artigo 133, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno que o Projeto de Lei nº 

85/2020, de autoria do vereador Arthur Spíndola, tramite em regime de urgência especial, 

vinte e dois de junho, dois mil e vinte. Mesa da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: “Assinado”, na sequência, né? “Pela Mesa da 

Câmara Municipal, regime de urgência”. Vou citar o projeto de lei e a data, tá? Projeto de Lei 

nº 99, assinado pela Mesa da Câmara Municipal... 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Executivo Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [ininteligível] o número final, 

[ininteligível]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: É. Projeto de Lei nº 5, assinado pelo vereador 

Arthur Spíndola, assinado pela Mesa da Câmara Municipal, vinte e dois de junho de dois mil 

e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto Decreto Legislativo nº 6/2020, assinado 

pelo vereador José Luis Lepinsk, o Pepo. 

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ou Jorge. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ah, é Jorge. 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: José. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Sala das Sessões... É tudo igual. Dois mil... vinte e 

dois de junho de dois mil e vinte. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É Pepo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Assinado pela Mesa da Câmara Municipal 

também. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O Túlio(F). 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto Legislativo da vereadora Silene Carvalini, 

tá? Projeto nº 8/2020... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É da Silene, também, do... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Vinte e dois de junho dois mil e vinte. Projeto 

Legislativo... Não, esse é do Executivo. Projeto do Executivo nº 105/2020, vinte e dois de 

junho, dois mil e vinte. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Presidente, põe em votação-- 
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[Falas sobrepostas] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto do Executivo nº 107/2020, vinte e dois de 

junho, assinado também pela Mesa da Câmara. 

Protejo nº 109, de autoria do Executivo, vinte e dois de junho de dois mil e vinte, também 

assinado pela Mesa da Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os pedidos de regime de urgência 

estão em discussão. Os pedidos de regime de urgência estão em votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Os pedidos de regime de 

urgência foram aprovados. 

Passamos nesse momento à Ordem do Dia. Sendo o primeiro projeto o Projeto nº 03/2020 

do Executivo Municipal. Lembrando que o projeto tem uma emenda. 

ORDEM DO DIA 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: PLC. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): PLC nº 03/2020. Esse é o primeiro. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): [ininteligível] tudo vocês 

votaram(F)? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Aham. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda modificativa ao Projeto de Lei 

Complementar nº 3/2020, “Altere-se a redação dos incisos I, II, V, do Parágrafo Único, do 

artigo 9º; e do inciso III do artigo 11 do Projeto de Lei Complementar de 3/2020, passando a 

vigorar com a seguinte redação: artigo 9º, Parágrafo Único, atualização monetária pela 

variação do INPC, do IBGE e taxa de juros correspondente à adotada [ininteligível] atual, 

atuarial; inciso II - não incidência na consolidação do montante do débito dos juros de mora 

e multa previsto no caput do artigo 72 da Lei nº 4.725, de 27 de junho de 2005; inciso V - 

incidência dos encargos previstos no caput do artigo 72 da Lei nº 4.725, de 27 de junho de 

2005, em caso de inadimplemento das prestações. Artigo 11, inciso III - o artigo 207 da Lei 

Complementar número 45, de 20 de dezembro de 2018. Sala das Sessões”, assinado pelo 

vereador Hélio Ribeiro e o vereador Cebolinha, vinte e dois de junho de dois mil e vinte. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A 

emenda está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Acho que é nominal(F). 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nominal? A emenda está em votação. 

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: À emenda, favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda foi aprovada. 

Passamos à discussão do projeto. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. 

Favorável. Vereador Cebolinha... É nominal, quer dizer. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado com dez votos favoráveis e dois votos contrários. Com a palavra, o 

primeiro-secretário. Está na ordem aí, você deixou na ordem? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Está na ordem. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não. Então, mas estava na ordem, 

você vai voltar lá. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Então, eu só estou [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, tá certo. Beleza. Tranquilo. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: O PDL também é nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah. Não, legal. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [ininteligível] na ordem aqui que você 

leu. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Tá. Vai ler em votação agora? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Só para... temos aqui, eu sei que a 

gente respeita a ordem que foi feito o pedido de regime de urgência, mas tem três projetos 

que são de decretos de cidadão, votar os três juntos. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Perfeito. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia.  

Projeto Decreto Legislativo nº 5, assinado por todos os vereadores, os doze vereadores da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao senhor Waldemar Müller”. 

Projeto Decreto Legislativo nº 6, vereador Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao senhor Percival Nogueira de Matos”. 
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PDL nº 8, assinado pela vereadora Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana a senhora Eva Maria Ferreira”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Por se tratar de dois terços, nominal. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. 

Os projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei nº 99/2020, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do 

Distrito Industrial de Micro e Pequenas Empresas, Dimpe II, autoriza alienação de imóveis 

pertencentes ao patrimônio público municipal”. Votação dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a 

palavra, o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, senhores 

vereadores, senhorita vereadora, público que nos assiste e nos ouve. Eu queria... a minha 

fala em relação a esse projeto do DIMPE é apenas uma prorrogação de prazo. Eu queria... 

Vou fazer o uso da palavra, Sr. Presidente, primeiro para agradecer todos os senhores 

vereadores que hoje nós nos reunimos aqui às dez horas da manhã para debatermos e 

discutirmos todos esses projetos que ora estão sendo votados em regime de urgência, 

inclusive os relativos à transferência de verba para as entidades do município. Então, eu 

quero aqui deixar o meu agradecimento, como um líder do prefeito, ao entendimento e a 

colaboração de todos. Independente se votou a favor, votou contra, vai votar a favor, vai 

votar contra, isso é outra questão, mas o fato de nós nos termos reunido e termos discutido 

e chegado a um acordo em relação àquilo que é plausível para alguns e não aceitável para 

outros, eu quero aqui agradecer, como agradeço também a votação em regime de urgência 

de todos esses projetos. Fica aqui o meu agradecimento a todos os senhores vereadores, a 

senhorita vereadora, a Mesa da Casa, que hoje nós tivemos com tranquilidade a discussão 

para que a gente pudesse, tanto do jurídico da prefeitura como do jurídico dessa Casa, aos 

quais eu também agradeço pela participação, pela sua manifestação, para que nós 

pudéssemos chegar a um entendimento. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. Dois terços também, né? Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 
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VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei nº 85, do vereador Arthur Spíndola, 

tem uma emenda, está aí(F) a emenda também? Uma emenda aditiva, Arthur Spíndola, 

“Altera a redação do artigo 4º do Projeto de Lei 85/2020”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A 

emenda está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada.  

Com a palavra, o primeiro-secretário... Não, passamos à discussão do projeto. O projeto 

está em discussão. O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 
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estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em votação única, por se tratar de 

regime de urgência. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei nº 105, autoria do Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a transposição e transferência de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente e autoriza a concessão de auxílio financeiro em favor 

das entidades que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a 

palavra, o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite aos 

vereadores, aos funcionários aqui presentes, a todo o público que nos acompanha na 

internet. Uma ótima noite a vocês. Obrigado, mais uma vez, por acompanhar o nosso 

trabalho aqui nessa Casa de Leis. Sr. Presidente, com este projeto, nós estamos 

entregando, via Executivo Municipal, via prefeitura, o valor de cento e noventa e cinco mil 

reais, quatrocentos e noventa e seis e dezenove centavos a duas ONGs de proteção de 

animal de nossa cidade, que é a ONG Anjos de Patas, e a ONG Upar, ambas com interesse 

público, né? Com declaração de utilidade pública a ambas. 

E acho que é importante explicar para a população primeiro o histórico em relação a isso. 

Em dois mil e dezessete, foi criado o Fundo Municipal de Proteção Animal, que serve 

exatamente para custear alguns tipos de ações e é gerenciado pelo Conselho de Proteção 

Animal, que são os verdadeiros heróis que conseguiram com que isso fosse para frente, 

com que esse dinheiro fosse aplicado nessa área. Em dois mil e dezessete, nós criamos o 

fundo. Em dois mil e dezoito, nós já conseguimos fazer uma transferência aí de cento e 

sessenta e oito mil reais para essas ONGs também desenvolverem esse trabalho. E isso 

tem sido um histórico, isso tem sido algo salutar que o governo da cidade está permitindo de 

que essas ONGs e que esse trabalho possa continuar.  

E eu acho que é muito importante explicar para todos que estão nos assistindo o porquê que 

é importante. Nós estamos no Covid, nós estamos entregando esse dinheiro para as ONGs 

de proteção animal. Porque, senhores, em números atualizados, para que todos saibam, 

nós estaríamos falando de aproximadamente quatrocentos e cinquenta animais que essas 

ONGs abrigam, que estariam na rua, na rua, esses animais não teriam aonde estar. E pior, 

provavelmente, como o foco dessas ONGs são os animais de rua, apesar de ainda existir 

abandono de particulares, esses animais não estariam vacinados e principalmente 
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cadastrados, então, eles estariam se reproduzindo. E a gente pode fazer uma multiplicação 

exponencial de três aí, se nós tínhamos quatrocentos e cinquenta animais, a cada seis 

meses você multiplica esse número por três, porque eles vão se reproduzindo. Isso não 

acontece porque existem pessoas que dedicam a sua vida pessoal, abrem mão de tempo 

com a sua família, trabalham de forma voluntária para que isso não aconteça, porque esse 

problema é do município. Esses animais que estariam na rua seriam de responsabilidade do 

poder público, e essas entidades e essas pessoas fazem este trabalho exatamente para que 

o poder público possa suportar, porque nós não iríamos suportar, e se transformaria em um 

problema de zoonose, de saúde pública, aonde nós gastaríamos muito mais recursos do 

que esses cento e noventa mil reais que estão sendo destinados às ONGs. Conseguem 

compreender até onde isso poderia chegar? Qual a importância do trabalho da proteção 

animal da cidade? Qual que é a importância do trabalho do Conselho de Proteção Animal da 

cidade? Nós estamos evitando um outro problema de saúde pública. 

Então, é importante deixar o agradecimento a todos os conselheiros, é importante deixar o 

agradecimento a essa dedicação, a esse trabalho que é realizado pela ONG Anjo de Patas, 

pela Upar, que ajuda o nosso município a ir para frente, que ajuda Indaiatuba a ser uma 

referência na proteção animal, não só na região, mas como no nosso país. Fica o 

agradecimento a todos. Peço voto favorável de todos os vereadores. E aproveito também 

para agradecer a pessoas envolvidas que às vezes não são citadas, como o secretário de 

Urbanismo, Leandro, que foi uma das pessoas que mais ajudou para que isso acontecesse, 

como os funcionários dos departamentos envolvidos dentro da prefeitura e a própria 

prefeitura, e principalmente os conselheiros e protetores. Se a gente chegou nessa fase, 

nesta capacidade recursal para a proteção animal de Indaiatuba, tem o dedo de cada uma 

dessas pessoas.  

Então, parabéns, Executivo Municipal, pelo projeto. Parabéns a todos os envolvidos nesse 

processo. E eu espero que todos entendam qual que é a importância disso e o quanto nós 

todos aqui, vereadores, principalmente o presidente Hélio Ribeiro, que tem atendido 

prontamente aos pedidos destes protetores, por exemplo, para colocar esse projeto em 

votação hoje, antes do recesso parlamentar, essas pessoas precisam ser agradecidas, e 

todos fazem parte deste processo. Então, parabéns a todos. Muito obrigado. Que esse 

recurso seja empregado de uma forma que continue nos ajudando a se manter referência 

nesse assunto. Obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação única, por se tratar de regime de urgência. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra, 

o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei nº 107, Executivo Municipal, 

“Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei nº 109, Executivo Municipal, 

“Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde em 

favor da entidade que especifica e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Eu falo aqui. O projeto está em 

discussão. Mais um projeto de extrema importância, que visa repassar uma subvenção ao 

Lar de Velhos e Espaço Dia Emmanuel, de até trezentos e trinta e cinco mil reais em 

[ininteligível] em até sete parcelas. Nesse momento tão difícil que estamos passando de 

pandemia, onde os recursos do lar estão escassos, até porque parte desses recursos eram 

oriundos da venda de imóveis, de mobiliários que eram doados, e hoje já não tem como 

fazer isso, até porque não é permitido as aglomerações e a situação e o momento que nós 

estamos passando. Então, esse projeto vem de encontro a ajudar o Lar de Velhos e Espaço 

Dia Emmanuel em um momento de tanta necessidade.  

O projeto está em... continua em discussão. O projeto está em votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com 

a palavra, o primeiro-secretário.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faça a leitura, então, dos dois nomes 

de rua. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia. É, continuando, né? PL nº 84/2020, 

Arthur Spíndola e doutor Chiaparine, “Denomina Valdir de Carvalho o Centro de Cuidado da 

Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA)”, né? Votação única simples. 

PL nº 93/2020, Januba, “Denomina Maria Aparecida de Oliveira a Rua Seis (6) do 

Loteamento Comercial Monte Castelo”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 69/2020, Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 

2021, e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. 

O projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 175/2019, Ricardo França e Silene Carvalini, 

que “Dispõe sobre a garantia de prioridade de vagas em escolas públicas de Ensino 

Fundamental, creches, creches públicas e conveniadas do município de Indaiatuba para 

filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, e dá outras providências”. Tem 

uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faça a leitura da emenda, por 

gentileza. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: A emenda é uma emenda supressiva, apresentada 

pelo autor, Ricardo França, que “Suprime o inciso II e o Parágrafo Único do artigo 2° do 

Projeto de Lei nº 175”. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A 

emenda está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada.  

Passando à discussão do projeto. O projeto está em discussão. Com a palavra, um dos 

autores, vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, senhorita 

vereadora, senhores vereadores, imprensa, público que nos acompanha, tanto pela rede 

social, pela internet, quanto aqui presencialmente alguns assessores. É um projeto de lei 

que foi construído em parceria com a minha colega, vereadora Silene, trata-se de um 

assunto muito relevante, o qual a gente não pode se omitir enquanto Câmara, assim como 

já foi no passado, Pautas que envolvem essa questão da violência contra a mulher, há uma 

consonância aqui dentro, há um respaldo de todos sobre a importância de tratar desse 

tema. 

De forma resumida, o projeto, ele traz essa questão onde o poder público fica obrigado a dar 

preferência de vaga ou de transferência de vaga para a mulher, para a família que tem um 

quadro de violência doméstica. Por vezes, essa pessoa, ela tem que, realmente, sair da sua 

casa, do seu lar, e a questão da criança estar em uma creche longe do seu novo lar, no seu 

refúgio, para justamente esse tipo de violência não se perdurar, não pode ser um empecilho, 

pelo contrário, o estado, o município, a gente tem que, enquanto sociedade, se organizar 

para fazer o máximo possível para que esse tipo de violência não continue. E proporcionar a 

oportunidade de a pessoa ter a preferência na transferência da sua vaga em creche ou até 

mesmo na inscrição da creche em outro local é fundamental. Então, agradeço desde já a 

atenção e o voto favorável de todos. Foi uma construção nesses últimos meses, o projeto 

passou por algumas situações no sentido de entrar(F) com recurso e fomos construindo 

esse entendimento. Então, gostaria desde já agradecer e pedir o voto favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O 

projeto do vereador Ricardo e vereadora Silene. Lembrando até que nesse momento de 

pandemia a tendência é o aumento dos casos de violência contra a mulher, esse projeto 

vem de encontro a auxiliar essas mulheres vítimas de violência quando na procura de uma 

vaga em creche. É um projeto importante. O projeto está em votação. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

Antes de terminar a Ordem do Dia, agradecer ao vereador Figura... A Ordem do Dia está 

terminada. Agradecer ao vereador Figura... 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Oh! 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Que agora, a partir de julho... 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Teremos o retorno do vereador Adalto 

a essa Casa de Leis. E o Figura, ao longo desses três anos e meio, enquanto esteve nessa 

Casa, de uma hombridade ímpar, de uma humildade também fantástica. Parabéns, Figura, 

por todo o trabalho que você realizou ao longo desses três anos e meio, vai continuar 

realizando, com certeza. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Queria agradecer. Pode ter uma 

quebra de protocolo? Pode? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pode. Pode agradecer. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Pode? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Agradece(F) lá. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa, boa. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Figura! 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não vai chorar. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Tá. Pode chorar ou não? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, não. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Boa noite a todos. Gente, 

primeiro lugar, eu quero agradecer a todos aí, né? O pessoal aí da... que esteve com a 

gente durante todo esse tempo aí. Quero agradecer o presidente Hélio Ribeiro pelo apoio, 

né? O Edvaldo, o pessoal do jurídico, o Alexandre, o Arthur, a Silene, o Chiaparine, Ricardo, 

o Cebolinha, Pepo, o Massao, e o Januba pelo apoio aí, pela ajuda, a assessoria também, 

tudo o que a gente precisou aí esteve nos ajudando, né? Peço desculpa também pelas 

minhas falhas, pelos meus erros. Se alguma coisa falei que desagradou alguém, eu peço 

desculpa. Mas eu só tenho a agradecer a todos aí, o pessoal do RH, o pessoal da limpeza 

aí, por estar fazendo a limpeza da Casa aí, né? Obrigado aí pelo apoio de vocês e pela 

atenção que nos deu aí durante esses três anos e meio aí. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Valeu, Figura. Boa sorte na sua... 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Empreitada.  

Também agradecer a todos que nos acompanharam nesse primeiro semestre, o pessoal da 

cobertura, o pessoal da imprensa, do Facebook, das redes sociais, todos os nossos colegas 

vereadores, por mais esse semestre vitorioso, todos aqueles que fazem parte dessa Casa, 

desde a moça da limpeza até o diretor, todos aqueles que nessa Casa trabalham, a nossa 

imprensa, que em todas as sessões está aqui. Enfim, um agradecimento a todos, mas 

especialmente a Deus por ter nos dado essa oportunidade de estarmos juntos por mais esse 

primeiro semestre. 

Nada mais a tratar, dou por encerrada a 18ª Sessão Ordinária de vinte e dois de junho de 

dois mil e vinte. Um abraço a todos. Que Deus continue nos abençoando. Uma ótima 

semana a todos. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


